Stanowisko Rady Powiatu w Zamościu 
z dnia 19 października 2018 r. 
w sprawie planowanej budowy spalarni odpadów w Zamościu 
przy ulicy Hrubieszowskiej
Rada Powiatu w Zamościu stanowczo sprzeciwia się planowanej inwestycji budowy  spalarni odpadów na terenie ciepłowni miejskiej przy ul. Hrubieszowskiej w Zamościu.  

Lokalizacja tej inwestycji na granicy administracyjnej Powiatu Zamojskiego  wywołuje duży niepokój społeczny wśród Mieszkańców Gmin. Strona społeczna swój jednoznacznie negatywny stosunek do inwestycji wyraziła w postaci stanowisk z zebrań                        i listu protestacyjnego. W proteście podnoszony jest problem możliwości skażenia powietrza oraz  jego skutków dla zdrowia Mieszkańców. Bardzo  ostro akcentowana jest możliwość potencjalnego zwiększenia występowania chorób nowotworowych. 
W szczególności problem uciążliwości tej inwestycji dotyczy Gmin: Zamość i Sitno, gdzie duże osiedla mieszkaniowe, mogą być bezpośrednio narażone na niebezpieczne substancje emitowane do atmosfery. Wiążę się to również ze skutkami ekonomicznymi,                             a dokładnie ze spadkiem wartości nieruchomości, z którymi będzie sąsiadować niechciana spalarnia.  Istnieje także realne  zagrożenie, że  negatywne skutki  oddziaływania inwestycji będą dużo szersze. Powiat Zamojski był dotychczas znany w kraju jako miejsce przyrodniczo atrakcyjne, wolne od szkodliwych zanieczyszczeń powietrza. Chcemy, aby taki stan rzeczy trwał nadal.  Ma to zasadniczy wpływ na rozwój na tym obszarze rolnictwa, zwłaszcza ekologicznego i turystyki. Budowa spalarni odpadów  może  przynieść poważne negatywne skutki dla  tych dwóch działów gospodarki, które dla Powiatu Zamojskiego są kluczowe.
Rada Powiatu w Zamościu nie jest przeciwna rozwojowi gospodarki. Widzimy konieczność wspierania inicjatyw dających nowe miejsca pracy dla mieszkańców regionu. W tym jednak przypadku potencjalne zagrożenie jest większe niż planowane korzyści.
Mając na uwadze stanowiska mieszkańców Powiatu Zamojskiego, ochronę przyrody              i rozwój gospodarki,  Rada Powiatu w Zamościu sprzeciwia się budowie spalarni odpadów w ciepłowni miejskiej w Zamościu.
